

Молодая Газета

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Год издания 9-й.

№ 5 (457).

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Подписная цена.	На 1 месяц	1 р. 50 к.
» 3	1	45
» 6	2	35
» 9	4	25
До конца года	5	20

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23-24.

Телефоны: Редакция — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена объявлений.

Сзади текста, строка пята — 30 коп.

Среди текста — 1 рубль.

При многократном печатании складка.

Понедельник

6

февраля 1928 г.

Хотят посулами заглушить недовольство.

ДЖОН САЙМОН ЗАЛИВАЕТ ПУЛИ.

ЛОНДОН, 4. Недовольство индийского населения вынудило английское правительство назначить специальную комиссию, возглавляемую видным либералом Джоном Саймоном, в задачу которой входит пересмотр прав индуев по конституции и реформы конституции. По приезде в индийский город Бомбей, Саймон опубликовал в печати заявление, в котором говорит: «Мы решим сделать все возможное для успешного разрешения стоящих перед нами задач. Эта задача затрудняется тем, что в настоящий момент в некоторых кругах широка распространено недоразумение по поводу истинной цели комиссии и методов ее работы. Мы намерены в широкой мере пополнить все для нас возможное путем обмена мнениями с представителями индийского населения».

ХУЛИГАНАМ — ЖЕСТОКАЯ КАРА.

БАКУ, 31. Приговорены к расстрелу неисправимые хулиганы, принадлежащие социальному опасному — Колевникову, Матюшкину и Левандовскому — и в 10 г. исправительного заключения со строгой изоляцией — Смирнову и Федорову. Приговор в отношении первых 3-х приведен в исполнение.

ПИСАТЕЛЬ С ОТЧЕТОМ У ЧИТАТЕЛЕЙ.

А. С. Серафимович в Нижнем.

В субботу в Караване состоялся вечер рабочей критики, посвященный творчеству А. С. Серафимовича. Собравшиеся читатели тепло встретили своего писателя, дружно приветствовали его. Выступавшие в прениях отмечали значение творчества А. С. Серафимовича для рабочего читателя.

В воскресенье в Сормове состоялся литературный утренник А. С. Серафимовича, встреченный дружными аплодисментами, в небольшом вступительном слове сказал о задачах пролетарской литературы. После выступили пролетарские писатели и поэты НАПП — Бор. Пильник, Марко, Паниш, В. Боровик. А. С. Серафимович прочел небольшой рассказ «Чудо», который очень понравился слушателям. Сормовские рабочие настойчиво просили А. С. Серафимовича еще раз приехать к ним. Утренник собрал до 800 рабочих.

В воскресенье же днем А. С. Серафимович выступил перед нижегородским студенчеством. Беседа его с пролетарскими студентами прошла очень живо, студенты переполнили зал и с напряженным вниманием прослушали выступление А. С.

Студенты горячо благодарили тов. Серафимовича за посещение их.

Воскресенье было трудным днем для Александра Серафимовича. Вечером, уже после двух выступлений, ему пришло выступить в зале «Музо» на лите-

Коротко.

— Прибывшему в Нью-Йорк главе правительства Ирландского государства (Ирландия — часть Английской империи) Кострэву власти установили торжественный прием. Из опасения покушений со стороны американских эмигрантов, усиленные наряды полиции охраняли Кострэва.

— В Праге состоялся организованный компартией массовый митинг протеста против отправки из Чехо-Словакии оружия военищне Северного Китая.

Оружие — крупная партия винтовок — было закуплено представителем пекинского правительства у чехо-словацкого министерства обороны и отправлено в Китай на пакет-пошлину.

Зверства англичан в Африке.

Газеты сообщают о новых зверствах, учиненных Англичанами над народами-дикарями Африки.

Английские воздушные силы недавно начали карательную экспедицию против негритянского племени нубер-нуонг в Южном Судане. Поводом для карательной экспедиции послужило убийство английского окружного комиссара в провинции Бахр-эль-Газель.

20 декабря британская военная министерство оповестило, что в указанном округе высажен воздушный патруль, а также батальон войск из Бомбей. Далее было опубликовано сообщение о том, что один из британских пилотов получил ранение во время военной операции.

Больше сведений о ходе борьбы нет. Но уже по известиям о ранении можно предполагать, что творится зверская расправа. Раз ранение значит бои, а ведь английские аэропланы снаряжены бомбами, пулеметами, гранатами.

Мудрено ли, что, как сообщают газеты, сопротивление племени нубер-нуонг идет на убыль. В результате английской политики можно увидеть, как скоро некому будет восставать.

Один из самых твердолобых консерваторов Биркенхед сделал новые выпады против СССР. Консервативные газеты считают это выступление слишком резким.



И САМИ УЖЕ СТЫДНО.

Франция купила Румынию.

«РУМЫНИЯ ДОГОВОРИЛАСЬ С ФРАНЦИЕЙ ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ».

ПАРИЖ, 4. Телеграфное агентство Гарас сообщает, что вчера состоялось продолжительное свидание министра иностранных дел Румынии Титулеску и французского министра иностранных дел Бриана. Беседа Титулеску с Брианом каснулась всех злободневных вопросов для центральной Европы. Титулеску сообщил Бриану содержание своих переговоров с главой итальянского правительства Муссолини.

Беседуя с сотрудниками газет, Титулеску заявил, что он в высшей степени доволен результатом собеседования с Брианом. «Мы с Брианом — заявил Титулеску — давних пор друзья и привыкли понимать друг друга с полуслова. Поэтому, разумеется, мы достигли соглашения по всем вопросам». Сегодня Титулеску встретился с французским президентом Пуанкаре. После предстоят свидания Титулеску с Брианом.

На фронте борьбы в Китае.

«Большие Ножи» наносят поражение войскам правительства.

ПЕКИН, 4. По последним сведениям шаньсийские силы атаковали мукденские войска и достигли уже юго-западной части провинции Чжили, недалеко от границы Шан-Си. Одновременно сообщают, что чжилийско-шаньсийские силы потерпели сильный урон от войск

командановца Фын-Юй-Сяна около восточной границы южной части провинции Чжили, около 200 км. от Пекина. ЯПОНСКОЕ АГЕНТСТВО «ТОХО» СООБЩАЕТ ИЗ МУКДЕНА О ТОМ, ЧТО КРЕСТЬЯНСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «БОЛЬШИЕ НОЖИ», НАНЕСЛА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫМ ВОЙСКАМ ПОРАЖЕНИЕ У ПУНКТА ПОДАОГОУ В ТОМ ЖЕ РАЙОНЕ И ЗАСТАВИЛА ИХ ОТСТАТЬ.

Англия и Абиссиния.

(Письмо из Лондона).

В Лондоне получены сообщения из абиссинской столицы Адис-Абеба о том, что между абиссинским правительством и британским дипломатическим представительством возникли трения, основанием для которых послужил вопрос о положении восточного секретаря британского посольства в столице — Поля Зафиро. 6-го января абиссинское правительство отказалось признать подпись Зафиро на одном официальном документе. В ответ на это британский посланник пригрозил разрывом дипломатических отношений и абиссинское правительство взяло свой отказ обратно.

Этот конфликт имеет историю. Зафиро, по происхождению грек, осел в Англии и приобрел права английского гражданства. В 1921 г., после того, как он прослужил на нескольких мелких должностях, он был назначен восточным секретарем британской миссии в Адис-Абебе. В прошлом году в прессе появилось сообщение о том, что Зафиро выступил с каким-то заявлением относительно работы в Абиссинии. Правительство Абиссинии заявило против этого протест. Зафиро опроверг это сообщение и отрицал самый факт такого выступления. Правительство, однако, отказалось удовлетвориться его обяснениями и потребовало его удаления из миссии. Британский посланник отказался выполнить это требование. Однако вскоре после этого Зафиро был отправлен в Англию «в отпуск». Он вернулся обратно в столицу Абиссинии всего несколько недель тому назад. Абиссинское правительство было против его возвращения, но оказалось бессильным перед настойчивостью английского посланника.

Переговоры с американскими фирмами относительно сооружения плотины в окрестностях озера Цана. Сооружение плотины не только нарушило бы систему орошения Судана, но на него было также громадным уроном политическому авторитету Англии, если бы оно было осуществлено американцами, так как Абиссиния до сих пор всегда считалась «сферой влияния» Англии. Лондон, 1 января 1928 г.

А. Броун.

Переговоры с американскими фирмами относительно сооружения плотины в окрестностях озера Цана. Сооружение плотины не только нарушило бы систему орошения Судана, но на него было также громадным уроном политическому авторитету Англии, если бы оно было осуществлено американцами, так как Абиссиния до сих пор всегда считалась «сферой влияния» Англии. Лондон, 1 января 1928 г.

А. Броун.

Оружие — крупная партия винтовок — было закуплено представителем пекинского правительства у чехо-словацкого министерства обороны и отправлено в Китай на пакет-пошлину.

Министры мошенники под судом.

АНГОРА, 4. Недавно обнаружены злоупотребления со стороны бывшего турецкого министра Исхан-Бея и его сотрудников при ремонте крейсера «Явуз». Два дня тому назад Исхан-Бей был арестован. Сегодня он и его сотрудник Омер-Назим-Бей впервые предстали перед Верховым Судом. Обвиняемые были допрошены судом, после чего вновь заключены в тюрьму. На заседаниях суда генеральный прокурор распустил оглашение обвинительного акта.

Кроме арестованных подсудимых в деле замешан депутат парламента Фикред-Бей. Фикред-Бей, как депутат, пользуется правом неприкосновенности, поэтому верховный суд предпринимает шаги с целью добиться отмены в законом порядке неприкосновенности Фикред-Бея.

Америка хочет обмануть.

ЛИЦЕМЕРНЫЕ СЛОВА О ЖЕЛАНИИ РАЗОРУЖИТЬСЯ.

ВАШИНГТОН, 4. Министр иностранных дел Америки Келлог опубликовал заявление, что Соединенные Штаты готовы подписать соглашение между всеми нациями о запрещении строительства подводных лодок и пользования ими.

АНГЛИЙСКИЙ ЮМОР.



«Американская Свобода освещает мир», —ironically, the caption reads. This is a cartoon from an English newspaper. It depicts the Statue of Liberty holding a sword and a shield, with the text "INcredible Freedom" written above her.

Большой пожар в Америке.

40 МИЛЛИОНОВ РУБ. УБЫТКОВ ОТ ПОЖАРА.

НЬЮ-ЙОРК, 4. В городе Фолл-Ривер в южной части штата Массачусетс вспыхнул грандиозный пожар. Погибли свыше 60 зданий, в том числе несколько банков, редакций газет, театров и других учреждений. Убытки от пожара исчисляются в 20 миллионов долларов (около 40 миллионов рублей). В результате пожара многие рабочие остались без места.

КАМПАНИЯ ПОМОЩИ ЖЕРТВАМ КИТАЙСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ПРОХОДИТ УСПЕШНО.

Объявленная ЦК МОПР кампания усиливания помощи жертвам китайской революции борцам, томящимся в капиталистических застенках Польши, рабочими Канавина, а главным образом, членами МОПРа, встречена с большим энтузиазмом.

По заведомо «Красная Этна» по 1 февраль собрано 106 р. добровольных пожертвований и поставлено кино, которое дало 23 р. 70 к.

С. Ханин.

МИРОВОЙ КОМСОМОЛ.

ЮНОШЕСКАЯ СЦЕНА.

Газета немецких социал-демократов «Форвертс» от 17 декабря сообщает, что берлинское окружное собрание социал-демократов ассигновало 10.000 марок на создание юношеской сцены. Основная мысль, приведшая к ее организации, заключалась в том, что молодежь духовно все более и более опоюшается и утрачивает всякие другие интересы кроме спорта». Юношеская сцена должна во многих отношениях способствовать самодеятельности молодежи. С этой целью создаются мастерские, в которых молодые столяры, слесари, живописцы и т. д. под руководством художников будут готовить оборудование для сцены. Сама сцена будет устроена в помещении одной из школ и будет приспособлена также для демонстрирования кино-фильмов.

Величайшее внимание обращается на художественную сторону дела.

Мы видим, что социал-демократия никогда не останавливается перед затратами, только бы отвлечь молодежь от классовой борьбы.

Противореволюционный характер этой юношеской сцены очевиден.

«ЗАБОТЯТСЯ» О НРАВСТВЕННОСТИ.

Молодая работница, находившаяся во внебрачной связи с молодым рабочим, была против воли родителей, насилием от них уведена и помещена в воспитательный дом. Как эксплуатируются подростки в этом учреждении, не поддается никакому описанию. Они должны вставать в 6 часов утра, после скучного завтрака должны без перерыва работать с 7 до 12 часов. После обеда проводится, так наз., «час отдыха», в течение которого подростки, «снявши очи долу», должны выслушивать проповедь. Затем работа, состоящая, главным образом, в пошивке белья, продолжается с часу до семи часов вечера. Так работают девушки изо дня в день до 11 часов вечера, не получая никакого вознаграждения, не считая тюремных харчей. Вот как капиталистическое государство «исправляет» молодежь.

КОМСОМОЛЬЦЫ БОРУТСЯ С БОЙ-СКАУТАМИ.

Глава бойскаутского движения в Англии, сэр Баден Пауль, недавно пытавшийся собрать 50.000 фунтов стерлингов для борьбы с комсомолом, после опубликования беседы его с секретарем союза вынужден был отступить от своих ретивых намерений борьбы с комсомолом. В печати он заявил о своих некоторых «нечтоностях».

В Лондоне была поставлена для бойскаутов «кровожадная пьеса «Ниппер» («Парень»), сводящаяся к бешеной клевете против большевиков. Около 30 молодых рабочих после этого устроили демонстрацию в театре, раздавали листовки и газеты и не допустили дальнейшей игры, прервав ее пением революционной песни. Когда секретарь английского комсомола тов. Руст попытался говорить, полиция набросилась на него и вывела из театра. Но дирекция театра изменила программу и выпустила несколько резких мест. Все же еще несколько раз пьеса прерывалась и в конце концов три четверти галерки демонстративно ушли из театра. Полиция попытала напасть на молодых рабочих и избить их резиновыми палками, но благодаря дисциплинированности рабочих ей это не удалось. Через несколько дней программа была изменена.

Одновременно министерство воздухоплавания объявляет конкурс на сооружение нового типа воздушных «истребителей», т. е. машин, которые в любой момент могут быть лучены на воздух, без малейшего промедления, и подниматься с большой скоростью на высоту, совершив недоступную бомбометательным аэропланам.

Вновь выстроенная электростанция Азнефти в Черном Городе (Баку) на масляном заводе.

Темп хлебозаготовок усиливается.

Сведения НКРКИ СССР дают возможность говорить об определенном переломе в хлебозаготовках. Если и имеются районы, где перелом еще не наступил, то таких с каждой пятидневкой становится все меньше.

По предварительным данным Наркомторга СССР, в шестую пятидневку января заготовлено 443.557 тонн хлебопродуктов, против 258.003 тонн, заготовленных в предыдущей пятидневке и 230.975 тонн, заготовленных в четвертую пятидневку января.

Всего в январе заготовлено 1.321.531 тонна хлебопродуктов, против 993.385 тонн, заготовленных в январе прошлого года и 647.454 тонн, заготовленных в декабре прошлого года.

Хлебопродуктом за последнюю 6-ю пятидневку января заготовлено по 27 конторам (из 33) 92.500 тонн хлебопродуктов, против 50.460 тонн за 6-ю пятидневку по тем же конторам.

Особенно значительно поднялись заготовки хлебопродуктов в Сибири (на 43 проц. против предыдущей пятидневки).

САМАРА, 3. За последнюю шестидневку заготовлено 656 тыс. пуд. всего в январе заготовлено 1.700 тыс. пуд., что составляет 85 проц. плана.

ПЕНЗА, 3. В январе основными хлебозаготовительными ссыпками в губерний хлебе 1.093.500 пуд., 30,5 проц. январского задания. За последние десять дней семи заготовок стабилизировалась. Всего с начала кампании заготовлено 4.403.400 пуд.

Когда наступит весна?

ЛЕНИНГРАД. По данным главной геофизической обсерватории, наступление весны следует ожидать в середине марта. В период с февраля по 15 марта в большинстве районов СССР будут наблюдать значительные колебания температуры; при чем особенно сильных колебаний следует ожидать лишь в нижней половине Оби и Тобола. На северо-востоке Каспийского моря в этот

Новые самолеты--могучее средство борьбы.

РАЗВИТИЕ АНГЛИЙСКОГО ВОЗДУШНОГО ФЛОТА.

Английское министерство воздухоплавания приняло постановление об основании военного воздушного флота боевыми самолетами нового типа, превосходящими все, которые были в употреблении до сих пор. Новые самолеты рассчитаны на различных возможностей самолета, которые приобретают особое значение ввиду того, что самолеты расчленены на одного седока.

Одновременно министерство воздухоплавания объявляет конкурс на сооружение нового типа воздушных «истребителей», т. е. машин, которые в любой момент могут быть лучены на воздух, без малейшего промедления, и подниматься с большой скоростью на высоту, совершив недоступную бомбометательным аэропланам.

ПОЧТИТЕЛЬНЕЙШИЙ ДОКЛАД.

Рабселькоровское движение охватило весь Советский Союз. Трудно найти глухую деревушку без человека, у которого не было бы исполнено сердце в ожидании появления заметки на страницах газеты.

За свое пешеходное путешествие по деревням в лето 1927 года, мы не раз приходилось встречать почти старичков, сообщавших мне по секрету: знаешь, ведь я селькор.

Рабселькоровское движение развило ся и окрепло. Исполнились «коры» со стажем. Они с гордостью заявляют:

— Знаешь, я чуть не первый начал писать, — одним словом, основоположник селькоровского движения в волости.

Слушай такого стажиста «коры» и хочется сказать:

— Братишка! Подожди хвалиться. Писательский буд обуревал некоторых людей вашей волости еще до появления тебя на свет. Они не спали夜里, составляя «корреспонденции» и также ждали с нетерпением их газете. Но, по какой-то злой наименее судьбы, им «заткнули в рот» и не давали высказаться всенародно в письмах. Мы эту ошибку исправляем и в наилучшие рабкоры и всему народу публикуют заявку «заметку». Она очень достопримечательна, и, несмотря на двадцатиплетнее лежание в пыльных архивах,

уясняют некоторых людей, а именно по поводу, в наши дни особенно сильно.

Его Превосходительству, Господину Начальнику Нижегородской губ.

Села Городца, Архангельской церкви, священника — миссионера Владимира Орлова.

Почтительнейший доцлад.

Состоя в трех земских школах села Городца законоучителем, я по необходимости на первое время вошел в близкое знакомство с учащим персоналом, из которого вынес глубокое убеждение, что начальные учителя и учительницы, как села Городца, так и окружных деревень, почти все принадлежат к так называемым краинским партиям: социал-демократам и революционерам. К ним примыкают несколько коренных жителей города — купцы, старообрядцы, некоторые из рабочих на заводах (горючей — их оратор), и учащиеся средних учебных заведений.

С дарованием свободы слова, собраний, союзов и пр.: назначенные крайние партии начали свою пропаганду 19 октября, в таком виде: учителя (включая фамилии) освободили учащихся от учебы и обявили детям, что теперь, дети, мож но за царя не молиться!

— Он теперь как бы в отставке, не самодержавный, а с вышеуказанными

специалистами начали устраивать ликие манифестации в виде хождения с флагами по городу толпой около ста человек, с показыванием кулаков, языков, кукишем и мяукаем по-кошачьем перед домами священников, и некоторых жителей, не разделенных безумными учеными, их «боевого союза» — Российской социал-демократической рабочей партии.

Народные учителя и учительницы 18 октября, прекратив учебные занятия в школах, не позволили прибыть и 21 октября, за исключением двоих, на царский молебен и не было ни одного ученика на молебне. Так благодарили социалисты за свободу своего царя. Всех живущихся револьверами, кинжалами, железными палками. Социалисты стали на сильно изыскивать свое учение, посредством устраиваемых ими всюду митингов и раздачей листовок.

Узбийши о сем, я произвел с народом ряд бесед в трех деревнях, в деревнях и в городском волостном правлении, что учение социалистов — есть прелест и учение от душиного.

По предложению спархильного начальства, мне открыты первоконечно-приходские союзы. На первое собрание прибыли союзисты для обмена мыслей с двумя флагами, на красном была надпись: «Да здравствует социалистическая де-

ДИРЕКТОР ОСИС ИЗ ПСКОВА.

«... Разоблачительная работа печати должна вестись по принципу полного выявления болячек нашего госаппарата и беспощадной критики, «не взирая на лица» (Ленин).

(Из резолюции XV съезда ВКП (б) по докладу ЦКК-РКИ.)

«За такие-то делишки
Всем снимают виши, штапитки.
Порят крепко»...

После этого на кохтрестовских рабкоров, членов редколлегии, т. т. Корбман и Клиннерцер начинает обрушиваться «злой рок».

Рука «обиженных и окорбленных» начинает действовать везде, где представляется возможным и без всякого стеснения.

У сортировщика т. Корбмана, — Лепарский признает «расхождение в сортах», «ставит на вид» и «предлагает в будущем серьезнее относиться к приему кохсъяры и не допускать такого расхождения»...

А в это время, на этом же документе (№ 11028) зам. директора тов. Можков написал «виду небольшого расхождения отнести аннулировать».

Теперь предоставим слово «Рабочему К.», который принес мне свое письмо.

«... Не успокоились псковские на этом провале и давай дальше метить» (курсив мой Ф. В.). При аннулировании складов № 5 Кохтреста они стараются убрать из Нижнего двух членов редколлегии — комсомольца Корбман и т. Клиннерцера, предложив им поехать в уезд, на заготовку кохсъяры, на что те не согласились.

А 31 января Осис вызывает к себе Корбмана и, стесняясь служащих, администрации и предметом, отеческим тоном наговаривает:

«Передавали мне псковские на этом провале и давай дальше метить» (курсив мой Ф. В.). При аннулировании складов № 5 Кохтреста они стараются убрать из Нижнего двух членов редколлегии — комсомольца Корбман и т. Клиннерцера, предложив им поехать в уезд, на заготовку кохсъяры, на что те не согласились.

А 31 января Осис вызывает к себе Корбмана и, стесняясь служащих, администрации и предметом, отеческим тоном наговаривает:

«Передавали мне псковские на этом провале и давай дальше метить» (курсив мой Ф. В.). При аннулировании складов № 5 Кохтреста они стараются убрать из Нижнего двух членов редколлегии — комсомольца Корбман и т. Клиннерцера, предложив им поехать в уезд, на заготовку кохсъяры, на что те не согласились.

На эту глупость т. Корбман, с достоинством отвечает:

— Я считаю такую «бузу» — общественной работой и долгом комсомольца. — И в этот же день в заявлении написал:

«Ради этого (попасть в штат, Ф. В.) продается я не хочу и поэтому ваши условия принять не могу и ити не могу».

Было бы величайшей ошибкой за выполнение комсомольского долга, за общественное дело птия на временную работу (с 94 р. на 35 р.) в то время, как на складах сидят глоты, которых нужно было давным-давно выплатить бывшим заводчикам из Тубакеевки — Токарев, уволенный ранее за неправильную приемку товаров известный птиця Рубцов, обожженный по амнистии, выставленный из комсомола расстрелян Рязанов (кстати этот самый Рязанов прошел

Было бы величайшей ошибкой за выполнение комсомольского долга, за общественное дело птия на временную работу (с 94 р. на 35 р.) в то время, как на складах сидят глоты, которых нужно было давным-давно выплатить бывшим заводчикам из Тубакеевки — Токарев, уволенный ранее за неправильную приемку товаров известный птиця Рубцов, обожженный по амнистии, выставленный из комсомола расстрелян Рязанов (кстати этот самый Рязанов прошел

Было бы величайшей ошибкой за выполнение комсомольского долга, за общественное дело птия на временную работу (с 94 р. на 35 р.) в то время, как на складах сидят глоты, которых нужно было давным-давно выплатить бывшим заводчикам из Тубакеевки — Токарев, уволенный ранее за неправильную приемку товаров известный птиця Рубцов, обожженный по амнистии, выставленный из комсомола расстрелян Рязанов (кстати этот самый Рязанов прошел

Было бы величайшей ошибкой за выполнение комсомольского долга, за общественное дело птия на временную работу (с 94 р. на 35 р.) в то время, как на складах сидят глоты, которых нужно было давным-давно выплатить бывшим заводчикам из Тубакеевки — Токарев, уволенный ранее за неправильную приемку товаров известный птиця Рубцов, обожженный по амнистии, выставленный из комсомола расстрелян Рязанов (кстати этот самый Рязанов прошел

Было бы величайшей ошибкой за выполнение комсомольского долга, за общественное дело птия на временную работу (с 94 р. на 35 р.) в то время, как на складах сидят глоты, которых нужно было давным-давно выплатить бывшим заводчикам из Тубакеевки — Токарев, уволенный ранее за неправильную приемку товаров известный птиця Рубцов, обожженный по амнистии, выставленный из комсомола расстрелян Рязанов (кстати этот самый Рязанов прошел

Было бы величайшей ошибкой за выполнение комсомольского долга, за общественное дело птия на временную работу (с 94 р. на 35 р.) в то время, как на складах сидят глоты, которых нужно было давным-давно выплатить бывшим заводчикам из Тубакеевки — Токарев, уволенный ранее за неправильную приемку товаров известный птиця Рубцов, обожженный по амнистии, выставленный из комсомола расстрелян Рязанов (кстати этот самый Рязанов прошел

Было бы величайшей ошибкой за выполнение комсомольского долга, за общественное дело птия на временную работу (с 94 р. на 35 р.) в то время, как на складах сидят глоты, которых нужно было давным-давно выплатить бывшим заводчикам из Тубакеевки — Токарев, уволенный ранее за неправильную приемку товаров известный птиця Рубцов, обожженный по амнистии, выставленный из комсомола расстрелян Рязанов (кстати этот самый Рязанов прошел

Было бы величайшей ошибкой за выполнение комсомольского долга, за общественное дело птия на временную работу (с 94 р. на 35 р.) в то время, как на складах сидят глоты, которых нужно было давным-давно выплатить бывшим заводчикам из Тубакеевки — Токарев, уволенный ранее за неправильную приемку товаров известный птиця Рубцов, обожженный по амнистии, выставленный из комсомола расстрелян Рязанов (кстати этот самый Рязанов прошел

Было бы величайшей ошибкой за выполнение комс

СПОРЫ О ФЗУ

Комсомол выдвигает вопрос о трехтипном ФЗУ.

Первый — для подготовки рабочих массовых профессий, второй — для подготовки рабочих средней квалификации и третий — для подготовки высококвалифицированных рабочих.

Соглашаясь на организацию школ для высших и средних квалификаций — хозяйственники выступают против массового ФЗУ, утверждая, что индивидуально-бригадное ученичество лучше.

ЗА МАССОВЫЙ ФАЗДАВУЧ.

Прошло около 8 месяцев, как на совещании школьных работников, созываемом ЦК ВЛКСМ, обсуждался вопрос о реорганизации школ ФЗУ. Выдвигаемые мероприятия в тезисах ЦК нашли единодушное мнение со стороны участников совещания и тезисы были целиком одобрены. Почему вопрос о новом ФЗУ был поставлен? Потому что в настоящее время, когда происходит рационализация производства, неизменно встает вопрос о приспособлении к ней ФЗУ. Это нужно для того, чтобы мы готовили рабочих в плановом порядке, чтобы мы учитывали процессы происходящей рационализации и соответствующим образом изменяли подготовку рабочих по специальностям и чтобы мы не готовили, как сейчас, на Биржу Труда.

Другой мотив, который заставляет ставить этот вопрос заключается в том, что принцип исчисления норм брони сейчас изменен. Если раньше мы бронировали к общему количеству работающих, то сейчас, в связи с новым исчислением норм брони, мы должны бронировать только к квалифицированным рабочим. Это, несомненно, вносит большее изменение в части обучения учеников, которые будут забронированы. Вот, примерно, основные моменты, которые заставляют в настоящее время подумать о новом типе школ ФЗУ.

Что практически предлагается в тезисах ЦК? Подготовка новых кадров рабочих, обладающих уровнем знаний, необходимых в условиях рационализации, возможно, лишь при сохранении организованного фаб. зав. ученичества. Эти принципы заключаются:

а) в массовом охвате брони подростков систематическим обучением; б) в соединении производственного обучения с теоретическим, общественно-политическим образованием и воспитанием.

В соответствии с вызываемой рационализацией, перегруппировкой рабочих, необходимостью более полного удовлетворения промышленности и подготовки разнообразных категорий рабочих.

Установлением максимальной гибкости учебных учреждений (по объему знаний и срокам обучения). С этой целью предлагаются создать три типа школ заводского ученичества:

1-й тип школы должен ставить себе задачей — подготовку рабочих массовых профессий.

2-й тип школы должен ставить себе задачей — подготовку рабочих квалифицированных профессий (средней квалификации).

3-й тип школы должен себе ставить задачей — подготовку высококвалифицированных рабочих, наблюдающих и инструктирующих выполнением отдельных операций.

Несомненно, что организация и развитие этих типов школ ФЗУ целиком и

НИ ОДНОГО УЧЕНИКА ВНЕ ФЗУ.

Школе ФЗУ при заводе «Двигатель Революции» 24 января исполнилась годовщина существования.

За год работы школа так хорошо сумела зарекомендовать себя, что заводоуправление решило прием подростков на завод производить только в школу ФЗУ.

Школа имеет большое количество учебных книг, наглядных учебных пособий, чертежных инструментов (одних готовили 27 штук, что можно встретить в редких школах), и хороший подбор педагогических сил.

Школа готовит рабочих наиболее нужных заводу квалификации, как-то: токарей, слесарей, литецких, шлифчиков, модельщиков, разметчиков, чертежников, строгальщиков, калильщиков и электромонтеров.

В последнее время школа вела учет производственных работ учеников, который проводится через производственные дневники, выработанные школой. Эти дневники различно встречаются не только самими учениками, но и администрации цехов, руководителями, производственного обучения, работниками ТНВ, дирекцией завода и рядом других лиц и организаций.

Школа знает, что на первое время будет много недочетов с записями в дневниках, но чем дальше они будут возвращаться в производство, тем меньше будет недочетов, и придет такой момент, когда дневник является действительным зеркалом не только работ ученика в пеку, но и документом, характеризующим весь процесс его производственного ученичества и в повышении его квалификации.

К недостаткам работ школы можно отнести следующее:

1. Слабая работа ученических организаций и отсутствие комсомольского влияния.

2. Отсутствие шкафов для учебных книг, приборов, несвоевременное подчас снабжение некоторыми учебниками и рядом других мелких недочетов.

В заключении необходимо отметить, что за год своего существования школа проделала огромную работу по выявлению потребности цехов завода по подбору учеников, разработке программ, подбору педагогических сил, введению общей трудовой дисциплины среди учеников и увязки теоретических занятий с производственной работой.

С 1928—29 года в заводе не будет ни одного ученика, который не был бы охвачен школой ФЗУ.

Н. Дюкин.

Заведующий школой ФЗУ Андреев.

Ждут директив центра.

27 января в Губсовнархозе состоялось совещание по рабочему образованию. Главный вопрос совещания — реорганизация школ ФЗУ.

Совещание пошло по своему внешнему виду весьма своеобразный характер. Как-то невольно произошло разделение: хозяйственники сели на правую сторону, представители комсомола и профсоюзов на левую. Это расщепление было и в выступлениях: левая сторона целиком присоединилась к тезисам ЦК, правая вошла, за исключением заведующего калавинской районной школой. Соглашались с организацией школы по подготовке рабочих высшей квалификации, хозяйственники упорно доказывали жизненность индивидуально-бригадного ученичества, как один из более дешевых и целесообразных методов подготовки квалифицированной силы.

Комсомол с этим не согласен, потому что в индивидуально-бригадном ученичестве подросток получает только производственные навыки и совершенно ничего ему не дает из области общего развития.

Хозяйственники же утверждают свое: Общее образование должен дать подростку Наркомпрос, а нам до этого дела нет.

«От общеобразовательных предметов ФЗУ мы должны разогнать». Это второй пункт разногласий.

Третий — кому руководить обучением. Хозяйственники определенно заявляют, что это должно быть пленком передано органам СНХ. С этим никак не может

сделано с целью, дабы скончать вопрос и провернуть в свою пользу. Эту мысль он еще раз подтвердил следующей репликой:

«Я никогда не поверю, чтобы интересы промышленности были ближе комсомолу, чем хозяйственникам. Я вас понимаю, вы защищаете интересы молодежи и только».

Другие хозяйственники просто ограничились гробовым молчанием и в прениях не выступили. Получалось впечатление, что они болтлы высказывают свою мысль, не преподавая сверху.

Собрание конкретных результатов не дало. Да и чего от него было ждать, когда вопросы на голосование ставили по «сторонам». Это показалось комичным и никакой резолюции решили не принять.

Вопрос, выдвинутый комсомолом, своевременно. Но в какую сторону он будет разрешен — сказать пока трудно. Судя по первому собранию хозяйственники будут молчать и не высказывать своего мнения до тех пор, пока не получат директивы из центра. А раз в центре вопрос будет решен, обсуждение его на местах отпадает само собой.

П. Штатнов.

**Полюбуйтесь
сами!**

«БУДЕТ, НЕ БУДЕТ».

Негде заниматься организованной кружком при Канавинском клубе «Спартак». Если свободится одна комната, долго гадают и спорят, кому кружку занять ее.

Красный петух.



— Погадай, Митя, какая комната сегодня будет свободной. А потом, вместо простая, в очко сразимся. Вчера Понька Слизый до зори ждал, — в доску пропяграли.

«ПОДРАБОТАЛИ».

Задумало исполню бургундии дать подработать своим студентам и отправило 100 чел. в Бор грузить дрова по 5 руб. за день. А там заявили:

— Дров нет, грузите дранку по 1 руб. день.



— А мы и не знали, что у нас есть специалисты по спекуляции. Зеленов, спекулянта своим составом бургундии яичками, которые сваливают при моем в школе.

Комсомольская яичка об этом прекрасно знает.

В. Р-в.

ЗА УЧЕБОЙ.

Вооружаемся техническими знаниями.

Вопрос о теоретическом обучении брони на Балахинском гидротропфе обсуждался долго. Об этом в прошлом году даже включили специальный пункт в колдоговоре. Но практическое проведение этого задерживалось то правлением треста, то управлением торфоразработок.

Недавно проф. и комсомольской организации удалось добиться от управления ассигнования средств на педагогический персонал и на ученики. И курсы приступили к работе.

Занимаются курсы в 2 смены: работающие 4 часа занимаются с 12 до 2 час. дня и работающие 6 час. занимаются с 2 до 4 час. Посещают занятия в среднем 98 проц.

Многие ребята благодаря занятой на курсах без посторонней помощи

производят сейчас всевозможные вычисления и изменения.

А. Кетовский.

В декабре профсоюзом кожевников в Бородске организованы производственно-технические курсы по поднятию квалификации взрослой рабочей молодежи.

Молодежь к курсам проявила большой интерес. Аккуратно посещают занятия 30—35 чел.

Преподают на курсах специалисты кожевенного дела — техниоруки, работающие на кожевенных заводах.

Эти курсы единственные в Бородске. Организация их является большим достижением в деле повышения технических знаний рабочего молодняка.

По школам и вузам.

ПРОВЕРИМ СЕБЯ.

(Н.-Новгород).

Проходит половина учебного года. Необходимо проверить себя каждой школьной ячейке, чем мы занимались и чем занимаемся. Этой половиной года наша работа была связана с новыми формами политического и общественного воспитания. Сейчас не может быть места «упрекам» со стороны комсомольцев:

— Проходим, мол, то же самое, что прошлый год проходили.

Однако, раскачивание к этим формам ячеек и комсомольцев не особенно хорошее. Посещаемость школ и кружков (исключая вузовские и школьные кружки), в начале ноября выражалась в 40—50%, и только к январю доплыла до 70—75%.

Главная беда в том, что сами ячейки не следят за этой отраслью работы.

Все недостатки и достижения полутора лет работы, мы должны будем отметить на устрашающемся 7 февраля в клубе Советских служащих вечере «За учебу».

Окуев.

ОРГАНИЗОВАН КРУЖОК БЕЗБОЖНИКОВ.

в нижегородской школе 9 января в кружке 25 человек. Привлечены к работе преподаватель обществовед.

С. Усов.

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ И ХУДШУЮ КОМНАТУ.

Быткомиссией с коллективом ВЛКСМ студдома имени Лядова организован конкурс на лучшую и худшую комнату. И та и другая получат особые призы. Конкурсная комиссия предлагает закончить свою работу к 15 февраля.

До сих пор материала о выявлении лучших и худших комнат студдома подано мало.

Юнкор.

ПИСЬМО ОТ ХАРЬБИНСКИХ ШКОЛЬНИКОВ.

Заявляла связь с Харьбинским Нижегородской опытно-показательной школой им. Ленина. На днях она получила из Харьбина письмо, которое рисует жизнь советских школьников в Китае. Вот что они пишут:

«Нам во всем приходится подчиняться китайским властям. Благодаря притеснениям нельзя развернуть широкую работу. Нам ставят чрезвычайно жесткие условия и в случае их невыполнения, грозят закрытием школы».

«Мы даже не отметили праздника Октябрьской революции. — пишут харьбинские школьники, — боялись политики. Свободно собираясь, тем более иметь ученическое самоуправление — почти нельзя».

Это первое письмо, полученное нами из-за границы. Недавно послали письмо в Германию.

Надо сказать, что переписка с заграниценными школьниками дает очень многое.

А. М-он.

КАК МЫ ВЫШЛИ ИЗ ТУПИКА.

Книжная читальня — заменила учебник.

Опытно-показательная школа им. Ленина столкнулась с вопросом неуспеваемости учащихся. Оказалось, что неуспеваемость зависит от недостатка учебников. Школа в достаточной степени снабдить ими не могла.

Из тупика вышли путем организации вечерней книжной читальни. Приморили пособий, выписали газет и журналов.

В некоторые дни в читальне дежурит педагог и дает советы.

А. М-он.

БОЛЬШОЙ НИЖНИЙ СЕГОДНЯ и ВЧЕРА

Пробы для физкультурников больше не будет.

С 1 по 25 февраля на заводе «Кр. Сормово» будет проведена перетарификация (пересмотр тарифных разрядов) всего ученичества завода.

Раньше повышение разряда ученика проводилось в течение всего года. Парень держал пробу, когда находил для себя нужным, и подавал заявление.

Теперь же повышение разряда ученика будет проводиться организованным порядком два раза в год — в феврале и августе. При повышении разряда будет предусматриваться, как ученик относится к теоретической учебе, к инструменту, как выполнял порученную работу, и только в спорных случаях ему будет даваться проба.

Комиссия по перетарификации состоит из представителей п/отд., профтехобразования, завхоза, ТНБ, РМК, комсомола и в каждом цехе экономико-работника ячейки.

Порядок перетарификации следующий: с 1 по 6 февраля проверяются все ученики слесаря; с 6 по 13 — ученики-станочники и с 13 по 25 — все остальные профессии.

Сейчас ячейкам КСМ необходимо проверить и взвесить каждого ученика у себя в цехе, чтобы при перетарификации иметь уже полную оценку способности ученика.

Постройка 52 новых домов.

В строительный сезон 28 года на кооперативное жилищное строительство по линии РЖСКТ будет отпущено: Цекомбанком 3.000.000 руб. Губернским комитетом содействия 390 тыс. руб. и предполагается вложить полмиллиона — строительными кооперативными товариществами своих средств 800 тыс. руб.

Таким образом на новое кооперативное жилищное строительство в предстоящем сезоне будет затрачено 1.886.000 руб.

На ремонтно-строительные работы в ЖАКТах на сезон 28 года по предварительным данным затраты выразятся в сумме до 600 тыс. руб. В счет этой суммы Горбюком предполагается выделить 300 тыс. руб.

Из отпускаемых средств будут построены 52 4-квартирных дома. Постройка их будет закончена в 2 года.

Постройка показательного дома в Сормове.

Центральным комитетом содействия жилищному строительству намечена в предстоящем строительном сезоне постройка образцовых показательных домов в трех крупных рабочих пунктах Сормова.

На каждый такой дом комитет содействия отпускает по 500 тыс. руб. Один из этих домов будет построено в Сормове.

Международному дню работников.

Ввиду приближающегося международного дня работников. Президиумом ГСПО разослано циркулярное письмо всем рабочим о проведении кампании широкого освещения перед рабочими массами достижений и недостатков, в области труда и быта работников за истекший год.

ПРИВЛЕЧЕНИЕ РАБСЕЛЬКОРОВ В РАБОТУ ГКК-РКИ.

Сегодня в помещении ГКК-РКИ будет создано совещание с участием представителя Губпрофсовета о привлечении рабселькоровской массы в работу ГКК-РКИ.

Намечено к обсуждению мероприятия следующего характера:

1. Связь рабселькоров с ГКК-РКИ через редакции газет и журналов, а также через комиссии по расследованию замечаний на предприятиях.

2. Содействие рабселькоров в указанных кула обрашаться с жалобой на бирюргирами.

3. Популяризация значения и роли органов ГКК-РКИ.

ПОДГОТОВКА к 10-й годовщине Красной Армии.

Нижегородским ВЛКСМ постановлено к празднованию 10-й годовщины Красной армии по волостям Нижегородской области в клубах, читальнях провести военно-спортивные игры, рассказы участников гражданской войны.

С целью ознакомления с бытом и учебой Красной армии, совершение массовых и молодежных экскурсий в части Красной армии.

Провести проверку охвата комсомола военным обучением, через устройство конкурса на лучшего стрелка.

ГОСНОМЕРИЗАЦИЯ ЗАРПЛАТЫ.

Губернским отделом труда в ударном порядке проводится госнормирование зарплаты в учреждениях, состоящих на местном бюджета. По директивам центра, нормирование должно быть закончено к 1 апреля с. г. В настоящее время нормирование проведено в сельсоветах и виках.

В НЕКОЛЬКО СЛОВОК.

♦ На празднование 10-й годовщины Красной армии ГСПС отпущено подштрафной части Артиллерии 300 рублей из общих средств.

♦ Балахнинской картонной фабрикой закуплено в Германии через Госторг технического оборудования на 900 тысяч рублей.

♦ Госторгом экспортировано за последние три месяца 27 года из Нижегородской губернии текстильных изделий на 228 тысяч рублей и металла на 118 тысяч рублей.

♦ По губернии в период с 1 октября по 1 февраля поступило 1696 заявлений о страхованию жизни на сумму 1.225.713 рублей, за этот же период поступило 1568 крестьянских страховок на сумму 288700 рублей.

♦ В ближайшее время при губернском жилищном союзе открывается клуб.

♦ НГУ получил добавочных 70 государственных.

♦ Губжилсоюзом прорабатывается вопрос о вовлечении в работу жилкооперации учеников и руководителей школ им. Некрасова.

♦ Союз колхозов забронировал на 10 тыс. рублей лесных материалов для общественных построек в колхозах.

♦ 15 февраля при Луконовском котловане открывается месячные курсы для руководителей колхозов.

ПРЕСТУПНОСТЬ В НИЖНЕМ-НОВГОРОДЕ И ГУБЕРНИИ ЗА 2-Е ПОЛУГОДИЕ 1927 ГОДА.

В течение 2-го полугодия 27 года всего в губернии возникло 12905 дел, из них самое большое число падает на хулиганство, исчисляемое в 2754 дел. Дальше идут кражи — 2282, самогоноварение — 944 и поджоги — 882.

ФИЗКУЛЬТУРА.

Организуются хоккейные команды.

За зимний период хоккей у нас, в Нижнем, начал завоевывать популярность физкультурников.

Хоккей требует хорошо подготовленного физкультурника. Большой частью хоккеисты в то же время хорошие футболисты. У нас хоккей пока не является игрой для всех, как, например: пинг-понг, лыжи. Причиной этому служит дороговизна инвентаря. Необходимы клюшки, коньки, а деньги на них складные.

Хоккей может быть вреден, когда по-



ле игры потные физкультурники пьют сырную воду, курят.

Наиболее выдигается по хоккею Москва. В скором времени у нас в городе предположено устроить товарищеские встречи между командами города и Сормова.

В. Р.-Р.

Внутрикружковые соревнования по тяжелой атлетике.

Первые два дня соревнований в кружке советских служащих, начавшихся в субботу, прошли с большим подъемом. Были выступления по гирям и борьбе. По гирям следует отметить вышедшего в 1 разряд срыва веса Замену, который вырвал одной рукой 164 ф. В результате «бешеных атак», Федотов лег под Иванова.

Два дня соревнований показали, что у кружка СССР имеются физкультурники, могущие при тренировке сделать достижения.

Сегодня продолжение соревнований.

4 февраля прибыла команда лыжников г. Богородска в составе 7 чел. Пункты пробега Богородск — Нижний — Богородск.

В. Р.-Р.

Теплая встреча.

Каждому хотелось поговорить.

Каждому хотелось поближе поглядеть на своего близкого, родного писателя. И поглядеть так, чтобы схватить хоть какую-нибудь характерную черточку, чтобы она надолго оставила след о Серафимовиче.

Нижегородские рабфаковцы приехали в Сормово. И здесь на сцене, еще до открытия занавеса, они просили Сергея Фёдоровича приехать к ним.

Мягкое, добре лицо писателя улыбалось.

— Приеду, обязательно, приеду, — говорит он и радостно жал руки тем, кто раннее видел в Москве.

Сормовской рабочей молодежи, слушателям вечера рабфака хотелось хоть что-нибудь да подарить писателю, хоть чем-нибудь да порадовать его и они преподнесли ему вычурным шрифтом выполненные свои стихи. Стихи имели много недостатков, у них была плохая рифмовка, не всегда был соблюден ритм, но в них чувствовалось много простоты и любви к своему писателю.

И эта любовь рабочего к своему писателю пронизывала весь вечер. Это основ-

ное, что было, что слышалось в речах десятков рабочих, выступавших здесь на вечере читателя и писателя.

Да так оно и должно быть.

Читатель должен любить и уважать своего писателя, точно так же, как писатель своего читателя.

Это истина.

И об этом говорил Серафимович потому, что: писатель, оторвавшийся от класса, дохлый писатель».

Выступали рабочие.

Огромнейшее помещение Сормовского театра-сада «1-е Мая», вмещающее около 1000 человек, аплодировало каждому выступающему.

Эти сотни мыслей и мнений огромной рабочей аудитории, казалось, концентрировались здесь у этих выступающих в их простых и несложных речах.

— К нам приехал писатель, — говорил рабочий Маслов. Это первый писатель, который приехал к нам, к рабочим Сормовского завода. Этот самый факт приезда приблизит нас к художественной литературе.

Выступала женщина-рабочница. Обратясь лицом к Серафимовичу она тре-

До всем.

Женщины милиционеры. До сих пор в Советском Союзе не было ни одной женщины милиционера. Первый



опыт проделан в Баку. На фотографии — женщины милиционеры.

♦ «Музыка землетрясений». Американский геолог Кирклаптик предложил новый метод изучения землетрясений — по производимому ими музыкальному тону. В зависимости от частоты волн, колебания почвы при землетрясении сопровождаются тем или иным музыкальным тоном. От этого тона зависит, между прочим, разрушительность землетрясений. Известны случаи, когда сильные землетрясения обходились без значительных разрушений. Напротив, сравнительно слабые колебания почвы вызывали катастрофические последствия. Кирклаптик объясняет это явление тем, что здания разрушаются при землетрясениях только тогда, когда частота колебаний почвы находится в «опасных» пределах. Колебания, которые ниже и выше пределов, не опасны. Кирклаптик полагает, что применение его метода позволит предсказать не только приближение землетрясений, но и их силу.

Происшествия.

♦ 3 февраля у гр-ки Масловой Клавдии Александровны, в магазине Текстильторга похищено из кармана 28 руб.

♦ У гр-ки Новосельцевой И. Ф., проживающей на Полевой ул. из квартиры через подбор ключа похищены разные носильные вещи.

Коулунская кража. Через взлом замка из магазина Молокосоюза № 7 похищено разных молочных продуктов на сумму 500 рублей.

Любитель шоколада. 3 февраля в магазине НЦРК № 5, был задержан гр-к Терентьев, похитивший с прилавка 12 плиток шоколада.

Задержание воров-рецидивистов. На Грузинской переулке задержано два вора-рецидивиста — Бугров и Жигалев, у которых отобраны много похищенных ими носильных вещей. Для опознания вещей потерпевших просит явиться в часы занятой в Губрозыск.

СМЕРТНОСТЬ СКОТА В ГУБЕРНИИ.

По данным Госстраха, за первый квартал текущего года в губернии пало 3556 лошадей, за которых выплачено 142.570 руб. и 1537 голов крупного рогатого скота с выплатой 42.178 рублей.

По сравнению с прошлым годом смертность лошадей в текущем году несколько выше, а крупного рогатого скота — ниже прошлогодней.

СКОЛЬКО ПОЖАРОВ БЫЛО ЗА 4 МЕСЯЦА.

С октября по февраль по данным Госстраха на территории губернии было 1.300 пожаров, против 1.100 в прошлом году за то же время.

Завтра 7 февраля в 6 ч. вечера в помещении клуба им. Лядова состоится межрайонное совещание по вопросу радиационизации массовой комсомольской работы.

На совещание должны явиться все члены бюро райкомов и Нижегородской Коммуны. Кроме этого райкомы должны выслать секретарей крупных производственных ячеек КСМ: Сормово — 5 ч., Наваино — 6 ч., и Нижегород — 2 секретарей волкомов и 2 секретарей деревенских ячеек. От Растилина и Балахны приглашаются секретари комитетов.

Новости

КНИГИ

Юрий Олеша. «Зависть». Роман. Изд. «Земля и Фабрика», Москва, 1923. Стр. 144. Цена 1 р. 40 коп.

Расхлябанный, одержимый «романтическим» честолюбием интеллигент, Николай Кавалеров, человек выбытый из общества из своей укапанной жизнью, органически неспособный освоиться в условиях новой строящейся страны. Встречается с крупным советским работником Андреем Бабичевым, целиком отданым себе делу строительства этой новой жизни.

Кавалеров бессилен понять и оценить Бабичева по достоинству. Но обласканный им Кавалеров ярок и остро осознает рядом с Бабичевым свою никчемность; его охватывает дикая, до ненависти, зависть к Бабичеву, к его работе, к его цельной и здоровой натуре. Кавалеров живет стремлением как-нибудь унизить Бабичева, причинить ему боль, вред, быть может даже убить его.

Кавал